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Napomena: Sve beskonačne decimalne brojeve zaokružite na dvije decimale.  
 

 

Za svaku od sljedećih grafički zadanih razdioba odredite i objasnite značenje sljedećih 

statističkih pokazatelja: 
 

a) aritmetička sredina; 
b) mod; 
c) donji kvartil; 
d) medijan; 
e) gornji kvartil. 
 

1.  
 

 

Slika 1. 

 

2.  
 

 
Slika 2. 
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3.  
 

 

Slika 3. 
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RJEŠENJA ZADATAKA 
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Interpretacije izračunanih pokazatelja su redom: 
 

• Prosječan broj članova obitelji po jednom studentu jednak je 4. 

• Najčešći broj članova obitelji jednak je 3. 

• 25% svih studenata ima obitelj s najviše 3 člana. (Budući da nijedan student nema 

obitelj s manje od 3 člana, ovu interpretaciju možemo pojednostavniti u: 25% svih 

studenata ima obitelj s 3 člana.) Ekvivalentno, 75% svih studenata ima obitelj s 

najmanje 3 člana. (Uočite da, opet zato što nijedan student nema obitelj s manje od 3 

člana, ovu interpretaciju možemo zamijeniti sa: Svaki student ima obitelj s najmanje 3 

člana.) 

• Polovica svih studenata ima obitelj s najviše 4 člana. Ekvivalentno, polovica svih 

studenata ima obitelj s najmanje 4 člana. 

• 75% svih studenata ima obitelj s najviše 5 članova. Ekvivalentno, 25% svih studenata 

ima obitelj s najmanje 5 članova. 
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Interpretacije izračunanih pokazatelja su redom: 
 

• Prosjek svih ocjena po jednom studentu jednak je 2.2. (Kraće i nepreciznije možemo 

reći: Prosječna ocjena ispita je približno 2.) 

• Najčešća ocjena na ispitu iznosi 1. 

• 25% svih studenata je ocijenjeno ocjenom 1 ili manjom od 1. (Budući da nema ocjene 

strogo manje od 1, ovu interpretaciju možemo pojednostavniti u: 25% svih studenata je 

ocijenjeno ocjenom 1.) Ekvivalentno, 75% svih studenata je ocijenjeno ocjenom 1 ili 

većom od 1. (Uočite da, opet zato što ne postoji ocjena strogo manja od 1, ovu 

interpretaciju možemo zamijeniti sa: Svaki student je ocijenjen ocjenom 1 ili većom od 

1.) 

• Polovica svih studenata je ocijenjena ocjenom 2 ili manjom od 2. Ekvivalentno, 

polovica svih studenata je ocijenjena ocjenom 2 ili većom od 2. 

• 75% svih studenata je ocijenjeno ocjenom 3 ili manjom od 3. Ekvivalentno, 25% svih 

studenata je ocijenjeno ocjenom 3 ili većom od 3. 
 

3. U ovom zadatku su podaci grupirani u razrede, pa ćemo procijeniti svaki pokazatelj.  
 

Da bismo procijenili aritmetičku sredinu, najprije računamo razredne sredine: 
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Interpretacija ovoga pokazatelja je: Prosjek visina svih studenata je 1.84 m. 
 

Za određivanje moda primijetimo da svi pravi razredi imaju jednake širine i one iznose 

1.7 1.6 1.8 1.7 1.9 1.8 2 1.9 0.1− = − = − = − = . Zbog toga nije potrebno računati korigirane 

apsolutne frekvencije. Razred s najvećom apsolutnom frekvencijom je treći razred, tj. 

[ ]1.8,1.9  čija apsolutna frekvencija iznosi 24. Apsolutna frekvencija njemu neposredno 

prethodnoga razreda jednaka je 12, a apsolutna frekvencija njemu neposredno sljedećega 

razreda jednaka je 18. Tako je mod jednak: 
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Interpretacija ovoga pokazatelja je: Najčešća visina svih studenata je 1.87 m. 
 

U nastavku formiramo niz apsolutnih frekvencija „manje od“: 
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Za određivanje prvoga kvartila nađemo prvi član gornjega niza koji obuhvaća ukupno 
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2
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<
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razred [ ]1.7,1.8 . Zbog toga je prvi kvartil jednak: 
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Interpretacija ovoga pokazatelja je: 25% svih studenata nisu viši od 1.78 m. Ekvivalentno, 

75% svih studenata visoko je barem 1.78 m. 
 

Za određivanje medijana nađemo prvi član gornjega niza koji obuhvaća ukupno 
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podataka. Taj član je očito 
3
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=  Njemu odgovara treći razred, odnosno razred [ ]1.8,1.9 . 

Zbog toga je medijan jednak: 
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Interpretacija ovoga pokazatelja je: Polovica svih studenata nije viša od 1.85 m. 

Ekvivalentno, polovica svih studenata visoka je barem 1.85 m.  
 

Za određivanje trećega kvartila nađemo prvi član gornjega niza koji obuhvaća ukupno 
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Interpretacija ovoga pokazatelja je: 75% svih studenata nisu viši od 1.92 m. Ekvivalentno, 

25% svih studenata visoko je barem 1.92 m. 


